



科技感满满,农科路酒吧街24小时“个性”公厕开放 金水区人口密集区域 如厕步行5~10分钟全覆盖

“城管+企业” 党建共建机制新局面

5月21日,金水区城市管理局工作人员史进手持一面烫金大字的锦旗来到河南嘉辰置业有限公司,向该公司近期全方位高品质改造农科路公厕表示感谢。近期,金水区城市管理局与河南嘉辰置业有限公司打造联动共建、资源共享、优势互补的党建格局,实现共建共治共享的城市管理新局面。

正式对外开放位于农科路酒吧街“个性”公厕正是城市管理共建共治共享工作的缩影。这座由河南嘉辰置业有限公司出资改建的公厕,通过高起点定位、高品位设计、人性化改建,与“农科路酒吧街”的人文相匹配。

硬装软装便民利民

一时间,不少市民发现,农科路酒吧街的公厕变“靓”了,走进设施完备、整洁漂亮的公厕,幸福感油然而生。“这个公厕设施这么好,大家素质也很高,活儿干起来不费劲。”公厕管理员石海英说。

农科路酒吧街“个性”公厕面积127平方米,外观简洁时尚,内部的灯饰设计独具匠心,灯光的运用、设施的风格与酒吧的轻松氛围相呼应。门口的花坛中,色彩斑斓的花朵竞相开放。走进公厕,酒吧文化的元素随处可见。

有了精致的“硬装”,金水区城市管理局在“软装”上也下足功夫,智能扫码出纸机、感应烘手机、感应洗手液盒、安全提示射灯、灭蝇灯、第三卫生间的儿童座椅、儿童护理台,统一设计制作的标牌、文明标语等便民设施齐全。

温度、氨气浓度、厕所使用

周围栽花种树,绿荫掩映,内部设施齐备,环境整洁,坐落在农科路的这座公厕,“个性”十足有颜值,已在上周五开放。在24小时开放、智能化、便民化等方面有哪些新的亮点?记者对金水区24小时公厕进行了实地探访。



农科路酒吧街“个性”公厕

率、人流量……这是位于农业路与经七路交叉口西南角,在入口处的一体化信息显示屏上,厕所的实时运行数据一览无余。在现场,记者看到这个卫生间外面竖着“智能卫生间”的字样,注明有免费WiFi、24小时免费开放等信息,像这样的智能卫生间目前在金水区有20座。

金水路与广汇路交叉口的24小时公共卫生间,配备有供母婴及残疾人使用的第三卫生间,和其他卫生间不同的是里面有婴儿座椅、婴儿护理台、有供小朋友使用的马桶等。市民夏女士说:“如果带着宝宝出门,有了这样的厕所,真是方便多了。”

“如厕小事”也是民生大事,良好的如厕环境不仅为人们日常生活所必需,也是一个城市文明程度的象征。据了解,金水区441座公厕(其中包含113座24小时免费开放的公共卫生间)都已纳入“郑州公厕地图”微信小程序,走在郑州街

头你会发现如厕不再难。

公厕布局 服务半径300~500米

金水区城市管理局环卫设施维修科科长胡翔介绍,为解决部分区域群众“如厕难”的问题,金水区在人口密集商业区和生活区周边,公厕布局按服务半径300~500米,如厕步行5~10分钟内实现全覆盖。同时,金水区鼓励社会积极捐建,构建社会捐建公厕的良性循环机制。

金水区城市管理局党组书记、局长王刚表示,“最多跑一次”改革、“十五分钟生活圈”、“一网统管”、“一网通办”……种种改革措施都是在顺应人民群众对美好生活的期待。金水区城市管理局用“绣花”般的精细治理,传递城市管理的“温度”,用心践行“百姓城管 服务百姓”。

记者 王翠 鲁慧
通讯员 蔡晓红 宋贝珂 文/图

社区暖心事

工人路37号院加装电梯启动

本报讯(记者 唐善普 通讯员 李彦楠)“电梯建好后我就不用爬楼梯了,膝盖的疼痛会减轻不少。”“有了电梯上下楼就方便多了。”……近日,中原区林山寨街道工人路37号院迎来了一项让居民高兴的事——电梯加装工程启动。

工人路37号院建于20世纪80年代,没有电梯设施。随着小区居住的老年人比例逐渐增加,没有电梯给高层住户的生活带来了许多不便,特别是行动不便的老年人和残疾人上下楼梯更是难上加难。“什么时候能装上电梯,我们也能多下楼走走。”居民要求加装电梯的呼声越来越高。

为解决居民需求,林山寨街道贯彻党建引领网格化基层

治理,组建了以社区党委成员为先锋,微网格长、热心群众为主力的“装梯攻坚小队”,积极推动加装电梯工程。2023年7月林山寨街道伊河路社区开始征求居民意见,并多次召开社区议事会,充分调动居民参与小区改造的主动性。经过社区网格员摸底,社区党委、物业公司以及楼院长的共同努力,加装电梯工作顺利推进。目前,一号楼一单元加装工程前期审批手续处于公示阶段。

“电梯的加装将提升居民生活质量,解决老年人上下楼不便的难题。加装过程也给社区和居民上了一堂‘治理实践课’,为后期其他几栋楼院加装电梯积累经验。”林山寨街道负责人表示。

指尖赋能 助力老年人畅享“云生活”

本报讯(记者 谢鹏飞 通讯员 白焯魏秀敏)“您正对手机,靠近一点,别出圈儿,向左慢慢摇头,眨眨眼……”“行了,认证成功!”5月21日,上街区中心路街道颐苑社区一群“银龄”学生重返社区课堂,跟随志愿者老师学习智能手机的常规操作方法。

身处网络时代,人们的衣食住行都被一部方寸大小的智能手机安排得井然有序,但有相当数量的老年人陷入了购物不会扫码支付、

就医不会线上预约、业务不会网上办理的窘境。中心路街道颐苑社区“智能手机课堂”应运而生。

课前,微网格长们通过大量的摸底调查,统计出了当前老年群体线上办理事项的高频诉求,乘车卡年审、养老资格认证、证件遗失补办、网上预约订餐等需求呼声最高。志愿者依此进行了精准备课,从个人信息注册到扫码获取资源,以及线上业务的资料上传等,进行了全覆盖讲解。

带着孩子来打卡吧 蝶湖公园儿童友好项目投用

本报讯(记者 王赛华)近日,经开区滨河国际新城蝶湖公园儿童友好项目全面投入使用。

蝶湖公园儿童友好项目作为郑州市第一批试点项目,充分结合经开区实际,以更好促进儿童健康快乐成长。项目因地制宜利用公园景区适时进行修缮改造,通过设置打造趣味亲子活

动区域,改造园区彩色系列景观,设置适合各年龄阶层的儿童科普、运动娱乐活动、休闲设施,打造舒适、通透式绿化景观,构成整体清爽整洁、处处有景、环保、低碳和可持续的良好生活方式,倡导孩子们在美好的自然环境中进行学习和探索,提升少年儿童从小爱护环境、保护环境意识。

“香”约密二花 乐游伏羲山

新密伏羲山第五届“密二花”文化节开幕

本报讯(记者 薛璐 通讯员 程艺涵/文 王洪涛/图)“香”约密二花,乐游伏羲山。昨日上午,中国新密·伏羲山第五届“密二花”文化节在伏羲山风景区巩密关村开幕。

上午10时许,活动在精彩的舞蹈《春意花开》中拉开帷幕。本届“密二花”文化节活动异彩纷呈,其间将举办“密二花”采摘大赛、“密二花”仙子茶艺表演、中医问诊等活动。

伏羲山风景区有着悠久的中草药种植传统,伏羲山“密二花”曾荣获1914年巴拿马万国

博览会金奖,2013年被列为国家级地理标志保护产品,2022年获国家道地中药材认证。据《本草纲目》记载,伏羲山的“密二花”具有色微黄、型短小、香味浓郁、垂而不倒的特点。“密二花”初开时呈白色,恰如白银,后变黄似金,新旧相参,黄白相映,故又称“金银花”“密银花”。

近年来,在新密市委、市政府的坚强领导下,伏羲山风景区管委会以推进实施“全域旅游”“乡村振兴”两大战略为主线,围绕新密市打造“中医药文化传承和产业发展高地”这一蓝

文旅看台



开放的“密二花”

图,以岐黄文化传承创新为背景,以文医旅产业深度融合为突破口,以丰富的中药材资源、悠久的种植历史和独特的品质影响力为着力点,建基地、抓培育、强品牌、拓市场,努力把“密二花”产业打造成更具竞争力的特色产业,把伏羲山打造成为全国原生态“密二花”核心产区。